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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

 

【調査結果概要】 

神戸市では、今後の公共交通政策、住宅政策、福祉政策などに幅広く活用することを目的として、

皆さまの自家用車の保有状況やご意見をお伺いするアンケートを実施しました。 

 

・調査の結果、お住まいの形態については、集合住宅にお住まいの方が 53.8％、戸建て住宅にお

住まいの方が 45.6％でした。 

・自家用車を保有している世帯は回答者の 68.2％にのぼり、そのうち「１台」を保有している方が

最も多く、81.4％を占めました。次いで「２台」保有している方は 16.3％でした。さらに、自家用

車を自宅の敷地内に駐車している方は 91.8％と非常に高い割合を示しました。 

・自由意見では、維持費の高さに関するご意見が最も多く、「維持費が高いため保有できない」

「維持費はかかるが、子育て中のため自家用車は必須」といった声が寄せられました。 

次いで、カーシェアの推進に関するご意見として、「カーシェアの普及率を上げてほしい」「物を

運ぶときや高齢者の送迎にはカーシェアを利用している」といった意見や、駐車場不足や空きス

ペースの有効活用について「集合住宅の空き駐車場を活用してほしい」といった声が多く寄せ

られました。 

 

全体を通して、「維持費を抑えたい」「必要なときにだけ車を使いたい」「空間を有効活用したい」

といった、無駄を省きながら環境や社会、経済に配慮した生活スタイルへの志向が強まっているこ

とが伺えました。いただいたご意見をふまえ、皆様にとって快適で環境や社会にやさしい神戸市と

なるように、今後のまちづくりの検討に活かしてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

テーマ 自家用車の保有状況 

調査期間 2025年５月 21日（水曜）～ ６月３日（火曜） 

設問数 全３問（分岐設問除く） 

対象モニター数 8,473名 

回答モニター数 4,579名（54.0%） 
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問１ 現在のお住まいはどちらですか。 

 

 
 

問２ ご家庭（同一世帯※）で自家用車を保有していますか。 

※世帯が別であっても、事実婚やライフパートナー制度等により共同生活を営んでいる場合、

今回のアンケートでは「同一世帯」として取り扱います。以降の設問も同様です。 

 

 
住宅別自家用車保有割合 

戸建て住宅 85.2％ 

集合住宅 54.0％ 

 

 

 

 

集合住宅（分譲・賃貸を問わ

ない）

53.8%

戸建て住宅（分譲・賃貸を

問わない）

45.6%

社員（職員）寮・学生寮

0.6%
N=4579

保有している

68.2%

保有していない

31.7%

わからない

0.1%
N=4579
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＜自家用車を保有していると回答された方＞ 

問２－１ ご家庭（同一世帯）で自家用車は何台保有していますか。 

 

住宅別自家用車保有台数 
 

１台 ２台 ３台以上 無回答 

戸建て住宅 
1,329 399 48 5 

（74.6％） （22.4％） （2.7％） （0.3％） 

集合住宅 
1,206 108 9 7 

（90.7％） （8.1％） （0.7％） （0.5％） 

※割合は、住宅別の保有台数ごとの割合を表す 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1台

81.4%

2台

16.3%

3台以上

1.9%

答えたくない

0.4%

N=3123
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問２－２ 自家用車はどこに駐車していますか。 

 

 

住宅別駐車場所 
 

自宅の敷地内 
近隣の月極め 

有料駐車場 
その他 

戸建て住宅 
1,683 89 9 

（94.5％） （5.0％） （0.5％） 

集合住宅 
1,118 189 23 

（84.1％） （14.2％） （1.7％） 

 

その他 

・近隣の実家の敷地内、駐車場 

・近隣の親族宅の敷地内 

・職場 
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敷地内
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N=3123
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問３ 自家用車の保有や利用、駐車場の設置などに関してご意見ご感想があれば自由にお聞か

せください。 

 

【維持費の高さ】 

・駐車場代、維持費が高いです。 

・維持費はかかるが、子育て中のため自家用車は必須だと感じている。 

・月に 2 回ほどしか乗らないのに維持費が高いので、手放そうか考え中。エコファミリー制度

が神戸市営地下鉄以外にも広がれば嬉しい。 

・公共交通機関の発達した都市部で独居なので自身で自家用車を保有する理由がない。また維

持費が高く、趣味としても保有する気になりません。 

・以前は自家用車を所有していましたが、利便性の高い場所へ引っ越し、子どもが生まれたこ

とや維持費の負担もあり、手放しました。神戸市は交通が便利で、車は不要と感じています。 

 

【カーシェアの推進】 

・カーシェアがもっと普及すると便利なのではと思います 

・物を運ぶ、高齢者を送迎するなど必要な時はカーシェアを利用しています。 

・自家用車は不要。今の時代、特に都心部はカーシェアをもっと進めたほうがいい。エコだし、

駐車場用地も他のことに活用できると思います。 

・子どもが小さいうちは車が便利ですが、成長後は手放し、必要に応じてカーシェアを利用し

たいと考えています。 

・若者の車離れが進む中、カーシェアや公共交通の活用で、快適で環境に優しい神戸市を目指

してほしい。 

 

【駐車場不足と空きスペースの有効活用】 

・市営や県営住宅の空き駐車場の活用を推進してほしいです。 

・集合住宅に住んでいますが、住民の高齢化により駐車場に空きが出始めています。近隣の方

に貸し出せるような仕組みが必要ではないかと考えています。 

・空き家・空き地をもっと活用し、月極駐車場等を増やしていただければ、そちらに駐車する

方が増えて土地の利用推進にも繋がると思います。 

・現在の駐車場に空きが出るまでは、離れた駐車場で不便でした。どこでもたいてい敷地内の

駐車場数は戸数よりだいぶ少ないので、倍率が高く不便を感じている人が多いと思います。 

 

 

全 1,019件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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構成比 

 

【性別】 【年代】 

 
 

【区】 

 

男性

34%

女性

65.6%

回答者数

4,579名

１５～１９歳

2.8%
２０歳代

7.0%

３０歳代

13.4%

４０歳代

23.0%
５０歳代

25.0%

６０歳代

18.3%

７０歳代以上

10.5%

N=4579

東灘区

14.6%

灘区

10.6%

中央区

11.2%

兵庫区

6.9%北区

12.3%

長田区

4.7%

須磨区

11.5%

垂水区

14.2%

西区

14.0%

N=4579


